



sedež: Krekov trg 2, 1000 Ljubljana; pisarna: Vodnikov trg 5, 1000 Ljubljana
E: info@zkdl.si, W: www.zkdl.si

Ljubljana, 25. 2. 2024

Programsko poročila ZKD Ljubljana za leto 2023

V letu 2023 smo uspešno izvedli vse zadane projekte.

- **VIP Verzi na Ljubljanici**

Zveza kulturnih društev Ljubljana je v sodelovanju z JSKD OI Ljubljana v četrtek, 25. 5. ob 18. uri priredil literarno plovbo z naslovom Verzi in proza na Ljubljanici. Ljubljanica se je spremenila v poetično koncertno prizorišče s prvovrstno literarno in glasbeno postrežbo. Med enourno vožnjo z ladjico Sulc so na poti od Trnovskega pristanišča do Cukrarne in nazaj z verzi, prozo in glasbo (u)stregli Jernej Dirnbek – Dimek pa tudi ljubljanske literatke in literati, ki so se med drugim kalili na ustvarjalnih delavnicah JSKD OI Ljubljana in slišijo na imena: Marta Pavlovič, Irena P. Beguš, Dragan Mitić in Nataša Žilevski. Prireditelj je povezovala pesnica in moderatorka Sara Špelec.

- **Koncerti na Ljubljanici**

Projekt Koncerti na Ljubljanici je zastavljen kot niz koncertov pihalnih orkestrrov na reki Ljubljanici. Na barki Sulc, ki pluje od Prulskega do Mesarskega mosta in nazaj, z ustrežno kapaciteto 50 gostov, glasbeniki - člani pihalnih orkestrrov - izvajajo koncertni program. V letošnjem letu smo zaradi nižjih sredstev izvedli le 5 koncertov. Koncerti smo začeli v času Tednov ljubiteljske kulture in aprilu in jih zaključili v mesecu juniju. Seznam nastopajočih godb: sredo, 31.5. ob 18.00 - Pihalni orkester Bežigrad sredo, 7.6. ob 18.00 - PPO Vevče, sredo, 14.6. ob 18.00 - PO Pihalni orkester Ljubljana, sredo, 21.6. ob 18.00 - Godba ljubljanskih Veteranov. Koncert PO Ljubljana Vič je bil sprva načrtovan za 24. 5, nato prestavljen na torek 13.6, vendar je obakrat zaradi slabega vremena prestavljen. V dogovoru z Godbeniki ga bomo izvedli v jeseni, v mesecu septembru. . Koncerti na barki trajajo približno eno uro. Repertoar je prepuščen glasbenikom, ki spremljajo publiko na bregovih in iz svojega širokega repertoarja prilagajajo glasbo prav njim. Vsekakor pa večinski delež glasbe predstavlja in promovira domačo glasbeno ustvarjalnost in poudarja ustvarjalnost. Letos težav s slabim vremenom nismo imeli. Projekt podpira tudi Turizem Ljubljana, ki pomaga tudi s promocijo. ZKD Ljubljana nosi celoten organizacijski in programski delež skupaj z izvajalci, omogoča promocijo na svojih medijskih portalih in pokriva stroške SAZAS -a.



sedež: Krekov trg 2, 1000 Ljubljana; pisarna: Vodnikov trg 5, 1000 Ljubljana
E: info@zkdl.si, W: www.zkdl.si

- **Srečanje društev**

Srečanje društev, ki je bilo sprva planirano za 4. decembra 2023 smo bili zaradi bolezni organizatorja primorani odpovedati. Zaradi številnih projektov tako na strani organizatorja kot zasedenosti društev v mesecu decembru smo se odločili, da srečanje izvedemo v začetku meseca januarja in sicer 11. Januarja, ko smo srečanje izvedli prek Zoom-a.

- **Posvet društev**

Posvet društev je vsakoletna praksa Zveze kulturnih društev Ljubljana, kjer predstavniki in drugi člani kulturnih društev skušajo reflektirati preteklo delo ter izraziti finančne, kadrovske in prostorske potrebe za boljše delovanje društev oz. boljše tehnično podporo in močnejše vzpodbudno vzdušje. Posvet je priložnost za deljenje dobrih praks produkcij, pa seveda tudi priložnost za deljenje težav, dilem s katerimi se srečujejo društva pri svojem delovanju in delu. ZKD Ljubljana jim pri tem pomaga najti primerne rešitve, pri čemer sodeluje z MOL - Oddelkom za kulturo, Centrom za informatiko, Ministrstvom za kulturo, Lutkovnim gledališčem Ljubljana, Javnim skladom RS za kulturne dejavnosti ter po potrebi z ostalimi sorodnimi organizacijami in NVO-ji. Tudi letos je posvetovanje, obveščanje in komunikacija skozi vso leto potekalo preko elektronske pošte in telefona.

- **Svetovanje in pomoč društvom – Koordinacija vadbenih prostorov na Krekovem trgu**

ZKDL ima v uporabi vadbene prostore v Mestnem domu, na Krekovem trgu 2, upravljavec prostorov pa je Lutkovno gledališče Ljubljana. Nekatere prostore uporabljajo društva kot tudi Lutkovno gledališče Ljubljana, s katerimi si zato delimo stroške uporabe, sicer pa vse obratovalne in vzdrževalne stroške za kulturna društva krije ZKDL. V teh prostorih pa občasno vadijo ali izvajajo svoje aktivnosti tudi druge ljubiteljske skupine, pretežno ob vikendih za intenzivne vaje, seje, sestanke, srečanje, ipd.

Stroški vzdrževanja prostorov na Krekovem trgu so se v zadnjem letu zaradi vsesplošne druginje in inflacije dvignili do te mere, da smo bili primorani uvesti t.i. participativni prispevek. Torej, društva, ki prostore redno uporabljajo, na letni ravni prispevajo delež za pokrivanje stroškov. Kljub temu ZKDL še vedno prispeva več kot polovico sredstev za pokrivanje vzdrževalnih stroškov.

- **Advent v Ljubljani**

Projekt Advent v Ljubljani je bil prvič realiziran decembra 2023. Povabilu se je odzvalo 14 ljubljanskih zborovskih zasedb, ki so tri srede v decembru prepevali na Prešernovem



ZVEZA
KULTURNIH
DRUŠTEV
LJUBLJANA

sedež: Krekov trg 2, 1000 Ljubljana; pisarna: Vodnikov trg 5, 1000 Ljubljana
E: info@zkdl.si, W: www.zkdl.si

trgu ini Mesarskem mostu. Odziv nastopajočih zborov, kot tudi publiike je bil resnično pozitiven. S takšnimi projekti dobijo možnost nastopa pred širšo javnostjo vsi zbori, predvsem pa jo s pridom izkoristijo tisti sestavi, ki nimajo možnosti nastopanja pred širšo javnostjo. Nastopili so: Ženski pevski zbor Svoboda Vižmarje Brod, MePZ KUD Tacen, Vokalna skupina Bird-land, Vokalna skupina Vocis Imago, Fantje ljubljancani, Moški pevski Zbor Barje, Ženski pevski zbor FLORENCE, MePZ RETRO (KUD SCT), Maroltovke iz Akademska folklorna skupina France Marolt, MePZ Tukan in zmaj, ŽENSKI PEVSKI ZBOR BARJE, Pevski zbor UL FFA, Akademski pevski zbor Tone Tomšič Univerze v Ljubljani.

- **Po Prešernovih stopinjah**

Projekt po Prešernovih stopinjah je v sodelovanju z JSKD OI Ljubljana ponovno zaživel v letu 2024 in sicer v obliki koncerta v počastitev slovenskega kulturnega praznika. V letošnjem letu je bil koncert izveden 12. Februarja in sicer v Trnovski cerkvi. Koncert sta soustvarile dve vokalni zasedbi in sicer Vokalna skupina Ingenium in vokalna skupina Krila. Dogodek je skozi recitacijo povezoval dramski igralec Gašper Jarni. Naslednje leto se bo dogodek odvil 13. Februarja 2025.

- **Folklorisce.si** (Digitalizacija ljudskega izročila)

Folklorisce.si je spletna platforma, ki jo ZKDL pripravlja in dopolnjuje s strokovnimi vsebinami iz področja folklorne dejavnosti za opolnomočenje otroških folklornih skupin.

V sodelovanju z FS Lancova vas smo posneli serijo različnih otroških iger, ki bodo še do konca leta lansirane na spletni stran folklorisce.si. S tem bo del digitaliziranega ljudskega izročila otrok in mladostnikov brezplačno dostopno in zbrano na enem mestu. Uporabljali ga bodo pedagogi in učitelji, posebej pa bo to gradivo uporabno za vodje otroških in mladinskih folklornih skupin. Projekt izbora in snemanja iger smo izvedli ob strokovni podpori Nežke Lubej, ki je tudi avtorica strokovne literature na tem področju.

Zavedamo se, da morajo biti vsebine pripravljene kakovostno, zato se pri pripravi le teh povezujemo in sodelujemo s strokovnjaki za posamezna področja, ki imajo ogromno znanja in bogate izkušnje in so jih pripravljene deliti s ciljem po kakovostnem razvoju folklorne dejavnosti.

- **Slovenski otroški zbor** (v sodelovanju z dirigentom Damijanom Močnikom)

V SOZ-u 2023 je sodelovalo 92 pevcev, prvič tudi 10 fantov v mutaciji, ki so peli bariton. Prav tako smo prvič izvedli projekt na način sodelovanja z znamenitim Deškim zborom Adolf Fredriks iz Stockholma. Na dveh koncertih sta vsak zbor del programa izvedla sama, del programa pa smo izvedli skupaj. Skupni program je bil sestavljen iz švedske



ZVEZA
KULTURNIH
DRUŠTEV
LJUBLJANA

sedež: Krekov trg 2, 1000 Ljubljana; pisarna: Vodnikov trg 5, 1000 Ljubljana
E: info@zkdl.si, W: www.zkdl.si

in slovenke ljudske pesmi, ter dveh mednarodnih glasbenih standardov. Švedski zbor je v samostojnem programu predstavil predvsem švedsko glasbo. SOZ je v skladu s tradicijo prvič v Sloveniji predstavil skladbe H. Laua, G. Ligetija, D. Buxtehudeja in J. Puryfoja, od slovenskih skladateljev pa so bili v fokusu U. Vrabec, M. Tomc in Jože Privšek. Koncert v Slovenski filharmoniji je posnel Radio Slovenija, program ARS.

- **Evropski mladinski festival mladinskih pevskih zborov Basel (Švica)**

Med 17. in 21. majem 2023 je v Baslu v Švici potekal evropski festival mladinskih pevskih zborov, na katerem se je predstavilo enajst vrhunskih mladinskih pevskih sestavov držav širom Evrope in tudi gostujoči zbor iz Filipinov. Evropski festival mladinskih pevskih zborov poteka v Baslu na vsaka 3 leta velja za najbolj priznano mednarodno prizorišče za izjemne mladinske zборе iz Evrope.

Program festivala je bil zasnovan za širjenje obzorij, spoznavanje novih glasbenih zvrsti ter vključitev teh zvrsti v redno dejavnost dela z zbori ter učenci, bodisi mladimi v osnovni, srednji šoli ali pa na fakulteti. Prav tako so bile predstavljene spretnosti in tehnike dela z mladimi uporabne pri delu z različnimi zbori v Sloveniji. Festival je bil izjemna priložnost za mlade pedagoge in študente dirigiranja, ter je ponudil pridobitev pedagoških in specifičnih glasbenih znanj, ustvarjanje povezav z drugimi mladimi dirigenti in pedagogi iz Evrope.

- **Udeležba Slov. dirigentov na Svetovnem simpoziju za zborovsko glasbo 2023 v Istanbulu**

Svetovnega zborovskega simpozija se je udeležilo 5 slovenskih zborovodij. Jan Triler se je udeležil Mojstrskega tečaja za mlade skladatelje, kjer se je zelo izkazal, saj je bila njegova skladba izbrana za izvedbo na zaključnem koncertu. Klara Maljuga se je udeležila Mojstrskega tečaja za mlade dirigente in se izkazala na zaključnem koncertu. Tisa Mrhar je sodelovala v programu za mlade kulturne menedžerje. Damijan Močnik in Irma Močnik, kolikor jim je dopuščal čas pa tudi ostali trije udeleženci simpozija pa so se udeležili številnih predavanj, delavnic in koncertov, kjer so se spoznali z najnovejšimi trendi na področju zborovstva: dirigiranja, stilne interpretacije, repertoarja itd. Damijan Močnik je kot skladatelj sodeloval na mojsterskem tečaju za komponiste in predstavljal dela slovenskih skladateljev v repertoarni delavnici založbe Astrum.



ZVEZA
KULTURNIH
DRUŠTEV
LJUBLJANA

sedež: Krekov trg 2, 1000 Ljubljana; pisarna: Vodnikov trg 5, 1000 Ljubljana
E: info@zkdl.si, W: www.zkdl.si

- **Knjiga Plesna kultura na Koroškem do prvih virov do sredine 20 stoletja**
Besedilo za knjigo je v celoti napisano v letu 2023. Prav tako so že opravljene korekture. V letošnjem letu smo ob podpori Urada vlade za Slovence v zamejstvu in po svetu uspeli knjigo tudi natisniti.
- **Nadaljevalni seminar za plesalce in vodije folklorne skupine Društva Slovencev Republike Srbske "Triglav".**
Tudi v letu 2023 smo ob podpori Urada vlade za Slovence v zamejstvu in po svetu v mesecu aprilu izvedli vikend seminar, kjer so se mladi folkloristi iz društva Slovencev Republike Srbske Triglav obdelali naslednje tematike:
 - *Didaktika plesa, pedagoški pripomočki in literatura (seznanitev s teoretičnimi in praktičnimi principi podajanja plesa in plesnih prvin)*
 - *Plesna praksa s postavljanjem nove koreografije*
 - *Fundus*
 - *Pevska delavnica*
 - *Analiza skladb in izgovorjava besedil*

Poročilo pripravil Miha Banovec,
Sekretar ZKDL

